Занятие по внеурочной деятельности для уч-ся 3 класса

«Исследовательская деятельность 
младших школьников 
на уроках»
учителя начальных классов МОУ «СОШ №1 г.Ершова»
Муслимовой А.Р.
Учите своих учеников задавать вопросы. "Можно ставить оценки не только за хорошие ответы, но и за хорошие вопросы. Кто ничего не спрашивает, тот ничему не научится. Хочешь быть умным - научись задавать вопросы.
Нельзя смеяться над ребенком, задавшим слабый вопрос. Дети имеют право на ошибку. 
 «Каждый урок – это восхождение. Но не то, что заканчивается вершиной, а то, после которого понимаешь, что после гор могут быть только горы».     Е.И.Славгородский

Добрый день, дорогие ребята. 

Бесспорно, вопросительный знак нужен для создания вопросительного предложения. Именно вопрос побуждает нас к поиску, какой-либо истины. Например, малыш, начиная познавать окружающий мир, задает вопросы: Зачем? Почему? Как? 

1. а) - Сегодня мы с вами пойдем по пути маленького исследователя.

- Кто такие исследователи? (Люди, занимающиеся исследованием) 

- Какими близкими по значению словами  можно заменить слово «исследователь»?

(путешественник, первопроходец,...) 

- Что такое исследование? (Исследование – поиск информации по какой-либо проблеме, за которым следует ее обобщение: написание исследовательской работы или заключения). Исследование предполагает работу с несколькими источниками информации и проведение собственных экспериментов. 

б)- Сегодня мы с вами отправимся в путешествие по океану Знаний в страну, которая интересна тем, что она расположена на трёх  разных островах – на острове Грамотеев, острове Математиков и острове Бумажном. 
Что же объединяет все эти острова, вы узнаете, если отгадаете загадку:
Вечно думая над смыслом,
Изогнулся коромыслом.
                                                                (вопросительный знак)

- Верно, а страна наша называется… А придумайте ей название сами!  (Вопросия, Вопросландия, ….)
Путешествуя по стране Вопросландии очень важно не только отвечать на вопросы, но и задавать их. За удачный вопрос каждый путешествующий получит зелёный жетон. В конце путешествия самый активный «почемучка» будет удостоен звания «Главного почемучки»
Итак, путешествие начинается.
I) Мы с вами на острове Грамотеев.
А). Посмотрите на предложение: Яуза – река, протекающая в Москве. Задайте вопросы к этому предложению. О чем говорится в предложении? (О Яузе).

-О чем бы хотели спросить, читая эту запись?

(Что такое Яуза, Где течет река Яуза, Что такое Москва, где она находится?)

Таким образом, к предложению из 5-ти слов, задано 4 вопроса.

Б) ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА:
Ребята, на острове Грамотеев мы должны обязательно говорить и формулировать свои мысли правильно.

-Какое сегодня число? (21 февраля)

Оглянитесь вокруг, прислушайтесь. 

ЗАДАНИЕ для 4 учеников  - артистов: «Посмотри на 21
февраля чужими глазами». На партах лежат снежинки, на которых написано, чьими глазами вы будете смотреть на мир - глазами зайчика в лесу; солнца в небе; речки; ребёнка, гуляющего во дворе. Расскажите, что вы увидели. А какой бы вы задали вопрос зайчику, солнцу, речке, ребёнку.

ЗАДАНИЕ для ученика- художника.- «Тема одна - сюжетов много» - вы должны придумать и нарисовать, как можно больше сюжетов на одну и ту же тему «21 февраля» (словесно)

ЗАДАНИЕ для следующего ученика: «Назвать, как можно больше признаков предмета» - предметом будет являться сегодняшний день «21 февраля». (Зимний, ясный, облачный, пасмурный, ветреный, безветренный, солнечный, холодный). 

ЗАДАНИЕ для ученика- эксперта - «Составь рассказ, используя данную концовку». Эксперты слушают выступления и делают вывод, который должен закончиться словами
 « Потому что наступило 21 февраля».

II. Мы исследовали остров Грамотеев.  
Прямо по курсу Остров математиков
Остров этот знаменит тем, что на нём на каждом шагу приходится решать задачи. Вот только «беда» -  условия задач есть, а вопросов к ним нет. 

Задача №1. Есть три одинаковых арбуза и четверо детей. А какой напрашивается вопрос к этому условию? (Как разделить эти арбузы между детьми поровну?)
(Два арбуза режутся пополам, а третий – на 4 части.
 Каждому достаётся одна половинка и одна четвертинка.)

Задача №2. Первые Олимпийские игры прошли в Древней Греции более 1000 лет назад. Жители Древней Греции устраивали игры 1 раз в 4 года. А как будет звучать вопрос К ЭТОМУ УСЛОВИЮ ЗАДАЧИ?  

(Сколько месяцев проходило между двумя Олимпийскими играми?). Ответьте на него. А ещё какой вопрос можно задать?
Задача №3. Площадка для игры в бадминтон представляет собой прямоугольник длиной 13 м 40 см и шириной 5 м 20 см при игре двух игроков, а шириной 6 м 10 см при игре пара на пару. Какой вопрос можно поставить к этой задаче (На сколько меньше периметр площадки для двух игроков?) Ответьте на него 

Задача №4. Детям рекомендуется находиться за компьютером не больше 1 часа в день. Ваня утром играл в компьютерную игру в течение 45 минут, вечером еще 1 ч 30 минут. Поставьте вопрос к задаче. (На сколько больше Ваня находился за компьютером, чем рекомендуется?) Ответьте на него.

Задача №5. Артём обычно делает зарядку 2 раза в день. Какой вопрос можно задать к условию этой задачи. (Сколько раз он сделает зарядку за 3 месяца лета, если количество дней в них 30, 31, 31 соответственно?). Ответьте на него.


III. Отправляемся дальше в путешествие.
Следующий остров Бумажный
Бумага – один из самых доступных материалов, который есть практически везде. 

Мы любим рисовать, раскрашивать, делать различные аппликации. Нам нравится читать интересные книги. Все, о чем я говорю, связано с бумагой. Именно бумаге посвящена наша следующая работа. 
Посмотрите, я обнаружила клад. Это даже не клад, а много разных видов бумаги. 

А какие вопросы у вас возникли, глядя на эту бумагу. ( Что можно сделать из этой бумаги, как ее использовать и др.). Молодцы! Очень интересные вопросы.

	Писчая:

- тетрадная;
- блокнотная.
Бумага для печати:

- газетная;
- книжно-журнальная;
- обойная.
Чертежно-рисовальная:

- ватман;
- калька;
- миллиметровка.
	Оберточная:

- металлизированная;
- жиронепроницаемая;
- парафинированная.
Крашеная:

- глянцевая;
- гофрированная;
- бархатная;
- шагреневая.
Переводная:

- копировальная.
	Бумага узкого назначения:

- наждачная;
- фотографическая;
- светонепроницаемая;
- медицинская.
Впитывающая:

- промокательная;
- салфеточная.
Картон.

	
	
	


Глядя на эту картинку, какие вы задали бы вопросы. (Что мы будем с ним делать?)

Эти фигуры из игры танграм. Танграм  – старинная китайская игра-головоломка. Она возникла 4 тысячи лет назад.  Суть этой игры: из разрезанных кусочков можно собирать разнообразные силуэты людей, животных, предметов домашнего обихода, игрушек, цифр, букв и т. д. Она способствует развитию умения играть по правилам и выполнять инструкции. Базовым элементом танграма является тан. Таны возможно получить при разрезании квадрата по схеме. Минимальное количество базовых фигур равно семи. Попробуйте и вы собрать силуэты животных, можно по образцу, можно что-то своё.

И ещё интересная для вас информация:  если  правильно сложить эти фигуры получится квадрат.

Предлагаю вам ещё одну игру - «Волчок». 
Всем хорошо известно, что  играть можно не только на плоскости, но и в пространстве

Сейчас мы с вами попробуем сделать эту игрушку. Для работы понадобится картон, фломастеры, зубочистки. Работаем. Получилось. Очень хорошо. Кто использовал не картон? Получился волчок? Он крутится? Как улучшить скорость вращения волчка? (укоротить зубочистку).
Значит, важное значение имеет плотность бумаги и длина оси волчка. Раскрасьте с помощью фломастера свои волчки.

Получились разные волчки. Чем разноцветней и интересней узор, тем красивее волчок при вращении. Объединитесь в группы и сконструируйте свою игрушку из кружочков бумаги и зубочисток.
Исследовали мы и Бумажный остров. Наше путешествие окончено.

Внимание! Награждение.

Как вы считаете, кого мы удостоим звания «Главный почемучка»? У кого больше всего жетонов? Посчитайте.

Медалью «самому активному» награждается  ……..  Он(а) в течение урока не только отвечала на вопросы, но и задавала большое количество вопросов. 

